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วันที่ 25 เมษายน 2566
ป.ป.ช. นำสื่อมวลชนส่วนกลาง-ส่วนภูมิภาค ลงพื้นที่จังหวัดชลบุรี ติดตาม เฝ้าระวัง เพื่อป้องกัน          การทุจริตในพื้นที่
วันนี้ (25 เมษายน 2566) สำนักงาน ป.ป.ช. จัดโครงการสื่อมวลชนสัมพันธ์ สำนักงาน ป.ป.ช.    ครั้งที่ 2  ระหว่างวันที่ 25 - 26 เมษายน 2566  ณ โรงแรมราวินทรา บีช รีสอร์ท แอนด์ สปา อำเภอสัตหีบ       จังหวัดชลบุรี โดยมีนายนิวัติไชย  เกษมมงคล  เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ช.  ผู้บริหารสำนักงาน ป.ป.ช. ส่วนกลาง   ผู้บริหารสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค ผู้อำนวยการสำนักงาน ป.ป.ช. ประจำจังหวัด ผู้แทนจากกองทัพเรือ              ผู้แทนจากองค์การส่วนตำบลแสมสาร และสื่อมวลชนเข้าร่วมโครงการ    


ในช่วงเช้าเป็นกิจกรรมอภิปรายในประเด็น “รีสอร์ทหรูรุกที่บนเขาแสมสาร และสถานการณ์       การทุจริตในพื้นที่รับผิดชอบของสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2” โดย นายนิวัติไชย  เกษมมงคล เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ช.  นายสุพจน์ ศรีงามเมือง  ผู้ช่วยเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ช. ภาค 2  นายกิจติพงค์ ขลิบแย้ม  ผู้อำนวยการสำนักงาน ป.ป.ช. ประจำจังหวัดชลบุรี และในช่วงบ่ายลงพื้นที่พร้อมให้ความรู้เกี่ยวกับกรณีศึกษาภารกิจงานป้องกันการทุจริต ประเด็น “รีสอร์ทหรูรุกที่บนเขาชายหาดแสมสาร”  
นายนิวัติไชย เกษมมงคล เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ช. กล่าวว่า สำนักงาน ป.ป.ช. เป็นองค์กรหลัก   
ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตของประเทศ ปัจจุบันสังคมไทยได้มีความตื่นตัวในการต่อต้านการทุจริต      มากขึ้น  แต่สถานการณ์การทุจริตในไทยยังคงมีอยู่ การที่สำนักงาน ป.ป.ช. จะดำเนินการป้องกันและปราบปราม    การทุจริต รณรงค์ ประชาสัมพันธ์ เพียงหน่วยงานเดียวคงไม่ประสบผลสำเร็จได้เต็มที่ ด้วยเหตุนี้ จึงจำเป็นที่ต้องมี       การบูรณาการกับทุกภาคส่วน โดยเฉพาะงานสื่อสารกับสื่อมวลชน สื่อออนไลน์ องค์กรที่เกี่ยวข้องกับการต่อต้าน     การทุจริต หน่วยงานภาครัฐ เอกชน ภาคประชาสังคม ซึ่งมีอิทธิพลในการขยายผลการรับรู้ข้อมูลข่าวสารต่อต้าน     การทุจริตไปสู่สังคมทั้งด้านความคิด ความเชื่อ ด้วยการให้บุคคลในกลุ่มนี้มีองค์ความรู้เรื่องการทุจริต และเสริมสร้างบทบาทการขับเคลื่อนงานสื่อสารสร้างกระแสสังคมที่ไม่ทนต่อการทุจริต รู้จักแยกแยะผลประโยชน์ส่วนตน           และส่วนรวม ไม่ให้-ไม่รับสินบน และกล้าชี้เบาะแส เมื่อพบเห็นการทุจริต และเกิดความเชื่อมั่นและความไว้วางใจ    ต่อระบบการรับเรื่องร้องเรียน การแจ้งเบาะแสของสำนักงาน ป.ป.ช. ว่ามีการปกป้องผู้ร้องจริงจัง สามารถเป็นที่พึ่งประชาชนได้
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“สื่อมวลชนคือกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนงานสื่อสารต่อต้านการทุจริต โดยการเผยแพร่ข่าวสารการทุจริตให้แก่คนในสังคมได้รับรู้ถึงผลเสียหายจากการทุจริตผ่านช่องทางต่าง ๆ อาทิ ทางโทรทัศน์ วิทยุ หนังสือพิมพ์ ทางสื่อออนไลน์ เป็นต้น รวมทั้งเข้ามาเป็นแนวร่วมในช่วยกันสอดส่อง เฝ้าระวังป้องกันไม่ให้มีการทุจริต  หากท่านพบเห็นการทุจริต และกล้ายืนหยัดต่อสู้กับการทุจริตเพื่อความถูกต้อง ท่านสามารถแจ้งเบาะแส โดยให้ข้อมูลเกี่ยวกับการกระทำการทุจริตต่อหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐ การร่ำรวยผิดปกติ ต่อสำนักงาน ป.ป.ช. ผ่านศูนย์ป้องปรามการทุจริตแห่งชาติ หรือ ศูนย์ CDC  ทั้งนี้ ขอให้ท่านมั่นใจว่าข้อมูลของท่านจะถูกเก็บเป็นความลับ และยังมีการดำเนินการคุ้มครองช่วยเหลือพยานด้วย” เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ช. กล่าว
สำหรับโครงการสื่อมวลชนสัมพันธ์ สำนักงาน ป.ป.ช. ครั้งที่ 2 เป็นกิจกรรมที่จัดขึ้นเพื่อเปิดโอกาสให้สื่อมวลชนทั้งจากส่วนกลางและในพื้นที่ ได้รับทราบถึงผลการดำเนินงานป้องกันและปราบปรามการทุจริต           ของสำนักงาน ป.ป.ช. ซึ่งจะเป็นผลดีทั้งในด้านการเสริมสร้างความเข้าใจในกระบวนการทำงานที่ถูกต้อง แล้วนำไปเผยแพร่ประชาสัมพันธ์สู่สาธารณชนได้อย่างมีประสิทธิภาพ นอกจากนี้ ยังได้เปิดโอกาสให้สื่อมวลชนได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็นในการต่อต้านการทุจริต เพื่อที่จะได้รับมุมมองใหม่ๆ เกี่ยวกับแนวทางการดำเนินงานด้านการป้องกัน   และปราบปรามการทุจริตอีกด้วย
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