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วันพฤหัสบดีที่  ๑6  เดือน  มกราคม  พ.ศ.  2557
สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ  ถนนนนทบุรี  อำเภอเมือง  จังหวัดนนทบุรี 11000
โทร. 0 2528 4902 - 4      โทรสาร. 0 2528 4904                                   www.nacc.go.th

เมื่อวันที่ 17  กรกฎาคม  2555  นายเรืองไกร  ลีกิจวัฒนะ  ได้มีหนังสือให้สำนักงาน ป.ป.ช. ตรวจสอบบัญชีแสดงรายการทรัพย์สินและหนี้สินของนายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  กรณีเข้ารับตำแหน่งเมื่อวันที่  10  พฤศจิกายน  2553  กรณีพ้นจากตำแหน่งเมื่อวันที่  10  พฤษภาคม  2554  กรณีพ้นจากตำแหน่งครบหนึ่งปี  เมื่อวันที่  9  พฤษภาคม  2555  และกรณีเข้ารับตำแหน่งเมื่อวันที่  2  สิงหาคม  2554 ในตำแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ที่ได้ยื่นบัญชีแสดงรายการทรัพย์สินและหนี้สินต่อคณะกรรมการ ป.ป.ช.  ว่ามีพฤติการณ์จงใจยื่นบัญชีแสดงรายการทรัพย์สินและหนี้สินและเอกสารประกอบด้วยข้อความอันเป็นเท็จหรือปกปิดข้อเท็จจริงที่ควรแจ้งให้ทราบ  เนื่องจากมีรายการหนี้สินเงินกู้จากธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทยเพิ่มขึ้นไม่สัมพันธ์กับมูลค่าทรัพย์สินตามหลักการบัญชีทั่วไปและยอดเงินกู้บริษัท ศรีสุบรรณฟาร์ม จำกัด ไม่พบรายการทรัพย์สินหรือค่าใช้จ่ายที่ควรคู่กับรายการหนี้สินดังกล่าว

คณะกรรมการ ป.ป.ช.  ได้ตรวจสอบความถูกต้องและความมีอยู่จริงของรายการทรัพย์สิน
และหนี้สินของนายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  แล้วปรากฏว่า
1.  กรณีที่มีเงินกู้จากธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทยเพิ่มขึ้นไม่สัมพันธ์กับมูลค่าทรัพย์สิน
ตามหลักบัญชีทั่วไป นั้น  เกิดจากกรณีที่นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  ได้มีการกู้ยืมเงินจากธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย สาขาสุราษฏร์ธานี  ซึ่งธนาคารได้อนุมัติวงเงินสินเชื่อจำนวน 230 ล้านบาท  และธนาคารได้คิดค่าตอบแทนจำนวน  142,813,301.56 บาท รวมไว้ด้วยตามหลักการทางสินเชื่อ  ภายใต้หลักมุรอบาฮะฮ์  
2. กรณีเงินกู้จากบริษัท ศรีสุบรรณฟาร์ม จำกัด  จำนวน  80 ล้านบาท  ตามสัญญา ลงวันที่  21 กรกฎาคม  2555 นั้น  การตรวจสอบจากพยานหลักฐานบริษัทศรีสุบรรณ ฟาร์ม จำกัด  ได้ให้นายสุเทพ  
เทือกสุบรรณ  กู้ยืมจริง
คณะกรรมการ ป.ป.ช. พิจารณาแล้วเห็นว่า  นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  มิได้จงใจยื่นบัญชีแสดงรายการทรัพย์สินและหนี้สินและเอกสารประกอบต่อคณะกรรมการ ป.ป.ช.  กรณีเข้ารับตำแหน่งเมื่อวันที่  10 พฤศจิกายน  2553  กรณีพ้นจากตำแหน่งเมื่อวันที่ 10  พฤษภาคม  2554  กรณีพ้นจากตำแหน่งครบหนึ่งปี เมื่อวันที่  9  พฤษภาคม  2555 และกรณีเข้ารับตำแหน่งเมื่อวันที่  2  สิงหาคม  2554 ด้วยข้อความอันเป็นเท็จหรือปกปิดข้อเท็จจริงที่ควรแจ้งให้ทราบ  ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย มาตรา  263  และตามพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2542 มาตรา  34 แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ. 2554  ตามที่นายเรืองไกร  ลีกิจวัฒนะขอให้ตรวจสอบแต่อย่างใด  จึงมีมติให้ยุติเรื่อง  
จึงขอแถลงมาให้ทราบทั่วกัน 
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